

安全生产工作简报

(第9期)

汕尾市安全生产监督管理局

2015年8月6日

市政府召开第三季度防范重特大生产安全事故工作电视电话会议

7月7日上午，市政府召开第三季度防范重特大生产安全事故工作电视电话会议，传达贯彻全省安全生产工作电视电话会议精神，总结分析上半年全市安全生产工作和形势，研究部署第三季度安全生产工作。副市长刘小静同志出席会议并作讲话，市安全监管局局长李剑锋同志主持会议，市直有关单位和市重点企业主要负责同志参加了会议，各县（市、区）政府和有关单位负责同志在各自分会场参会。

会议指出，今年1-6月份，全市发生各类事故570起，死亡75人，同比分别上升11.8%和8.7%；其中属生产经营性事故死亡28人，占省下达我市控制指标42.4%；发生较大生产安全事故1起，占控制指标25%；工矿商贸、生产经营性道路交通、渔业船舶等各项事故死亡人数均没有超过省下达我市控制指标进度。但与去年同比，各类事故起数和死亡人数呈上升态势，全市安全生产形势依然严峻。为此，各级各部门各单位要认真贯彻落实习近平总书记在中共中央政

治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神，克服麻痹松懈思想和侥幸心理，以狠抓落实的“铁手腕”和对事故“零容忍”的态度，推动更多企业实现“零死亡”。

会议强调，各地、各部门要突出重点，狠抓当前安全生产各项任务措施的落实，**一是**进一步强化党委总揽全局的核心作用，强化政府领导和属地监管责任，强化政府部门行业监管责任，强化安委会统筹协调和督导作用；**二是**进一步强化镇级党委、政府对安全生产工作的领导，健全镇村和园区安全监管机构；**三是**深入开展“安全生产执法年”活动，以“零容忍”为目标开展执法监察工作，积极开展安全生产执法监察标准化创建工作；**四是**持续推进安全生产重点治理攻坚和专项整治，加大整治打击力度；**五是要**结合季节性的特点，突出抓好道路交通、危险化学品、消防安全、建筑施工等重点行业领域安全生产工作，严防事故的发生。

坚持高标准严要求，扎实开展民主评议政风行风“回头看”活动

6月30日，市安全监管局召开2015年民主评议政风行风“回头看”活动动员会。会上，局党组书记、局长李剑锋同志作了动员讲话，市行评团副组长张先文同志对“回头看”工作提出具体要求，市行评团和局全体干部职工参加了会议。

李剑锋同志在动员讲话中对开展民主评议政风行风“回头看”工作提了三点意见：**一是**充分认识开展“回头看”活动的重要意义，进一步增强搞好政风行风建设的自觉性。**二是**突出重点，把握环节，扎扎实实地开展“回头看”活动，

着重做好五项工作，即要层层发动，营造良好氛围；要严格开展自查自纠，确保整改到位；要全面征求意见，巩固和扩大行风建设成果；要建立长效机制，把政风行风建设引向深入；要查摆工作情况，确保各项措施落实到位。三是明确目标，务求实效，确保“回头看”活动高标准、高质量的完成。

市行评团张先文同志对做好民主评议政风行风“回头看”工作提出了具体要求，首先，要做到“三查”：一是查去年整改的问题有没有出现反弹，二是查去年整改不完全不彻底不深入的问题，三是查今年有没有新的问题出现；其次，要做到“三不”：一是认识不淡化，二是标准不降低，三是整改不放松；再次，要做好“三评”，一是做好自评（自我评议），二是做好他评（发动群众进行群众满意度测评），三是做好助评（市行评团帮助评议）。最后，张先文同志要求市安全监管局将民主评议政风行风“回头看”活动与当前“三严三实”活动相结合，与市委市政府全面深入开展政务整治、正风肃纪集中行动结合起来，确保活动取得实效。

开展“送法下基层”和“安全生产 执法监察警示”活动

7月2日，市安全监管局组织人员到海丰县开展“送法下基层”和“安全生产执法监察警示”活动，旨在加大新修订《安全生产法》等法律法规的宣传力度，强化安全意识。

活动现场，市安全监管局负责人向基层政府和职能部门、社区居委会、各企业事业单位讲解了新修订《安全生产

法》并分析了近期发生的安全事故及存在的安全隐患，同时希望各职能部门、社区居委会、各企业事业单位要进一步规范和落实安全监管责任，切实抓好本地区、本系统、本行业的安全生产工作；要完善社区安全监管体制，推进安全生产网络化管理，为社区群众工作生活创造一个良好的安全环境；严格落实各项制度和操作规程，全面排查治理事故隐患。据统计，此次活动共发放安全生产宣传画册 2 万多份。

打造平安企业 共建平安汕尾 ——积极开展“平安细胞”创建工作

去年以来，市安监局认真贯彻落实市委、市政府建设“平安汕尾”的一系列决策和部署，以落实安全生产责任制为主线，以防范重特大安全事故为重点，结合我市安全生产实际，牵头组织相关职能部门，认真开展平安企业和平安工地（厂矿）建设工作，取得一定成效。

一是加强领导，层层部署平安企业、平安工地（厂矿）创建活动。制订了专项工作方案，成立领导小组，强化责任落实，明确创建工作领导机构和职责。市安委办先后召开了 6 次协调会和推进会，总结全市创建平安企业、平安工地（厂矿）工作情况，研究部署工作措施，积极推进建设工作。

二是以点带面，全面推广平安企业、平安工地创建工作。选定中石化广东汕尾石油分公司、汕尾信利电子有限公司 2 家企业和两个在建工地作为平安企业、平安工地创建示范点。目前，中石化广东汕尾石油分公司、汕尾信利电子有限

公司 2 家企业已完成了平安企业创建工作，并通过了考核和验收。通过树立典型示范，先行先试，创新方式方法，积累工作经验，以点带面。同时，结合安全生产标准化建设，将平安企业、平安工地（厂矿）创建工作与安全生产标准化结合起来，以全市 260 多家安全生产标准化达标企业为重点，全面推进开展平安企业、平安工地（厂矿）创建活动。

三是加大宣传，努力营造良好的安全生产环境。组织学习省、市平安创建的有关文件精神，提高企业开展平安创建工作的积极性。其次，以市安委办名义组织 10 个宣讲组分别深入基层举办宣讲活动，并就安全生产法律法规、道路交通、消防、职业卫生健康、建筑施工等方面印制了内容丰富、贴近群众、贴近生活的宣传资料近 10 万份，现场发放给企业群众、学生家长和中小學生，营造浓厚的安全生产氛围。

四是强化检查指导，切实改善企业安全生产管理水平。在平安企业、平安工地（厂矿）创建活动中，市安监局分别从检查督导、责任落实、安全监管等方面入手，加强对企业的安全隐患排查治理，加强对各县（市、区）安监局开展平安建设工作的督查指导。组织相关部门联合开展粉尘危害专项治理，检查了一批宝石厂及个体家具制造厂等生产经营单位，检查发现问题 58 项，责令当场整改 23 项，发出整改指令书 9 份，限期进行整改，行政处罚 20.4 万元；同时，加强对道路危险化学品运输企业、客运企业、全市液氨企业以及金融行业企业的专项检查督查，通过开展联合检查督查，消

除了一大批事故隐患，进一步规范了我市企业安全管理，提高了企业安全水平。

践行“三严三实” 做“忠诚干净担当”的好干部

7月23日下午，市安全监管局召开全体党员干部践行“三严三实”专题研讨会，要求全体党员同志深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，严格要求自己，努力践行“三严三实”。

会上，黄坚雄副局长以“践行‘三严三实’，做‘忠诚干净担当’的好干部”为主题，深刻阐述了“三严三实”的时代内涵和重大意义，对如何成为一名安监队伍“忠诚干净担当”的好干部提出了明确要求。**一要**准确理解“三严三实”的时代内涵。切实把思想和行动统一到党中央和习近平总书记对从严治党的要求上来，自觉践行“三严三实”，做一身忠诚身干净、一身担当的好干部。**二要**准确把握“忠诚干净担当”的基本要求。要把“对党忠诚、个人干净、敢于担当”作为座右铭，作为修身之本、为政之道、成事之要，融入党性修养全过程，贯穿于工作各方面。**三要**以“严”为责，定规立矩，筑牢做人的底线。党员干部要坚定政治立场，做到对党忠诚；要坚守人生信条，提升品德修养；要坚持从政准则、秉公用权；要坚守清廉本色，做到干净干事、清白做人。**四要**以“实”为本，扎实苦干，开创安监工作新局面。全体党员干部要转变思想观念，改进工作作风，发扬务实担当的

实干精神，树立开拓创新的谋事理念，增强团结一致的大局意识，以修身增强党性，以慎行管好权力，以干部作风的大转变巩固党的执政地位，以过硬的作风推动党的事业发展。

市安监局召开民主评议政风行风“回头看”转入查找问题和落实整改阶段动员会

7月23日下午，市安全监管局召开民主评议政风行风“回头看”转入查找问题和落实整改阶段动员会，市行评团一行在张先文副团长的带领下参加了此次会议。受李剑锋局长委托，黄坚雄同志在会上作关于第一阶段安监系统民主评议政风行风工作汇报和下一阶段工作动员。局领导班子成员和副科以上干部参加了会议。

会议指出，市安监局民主评议政风行风“回头看”工作已顺利完成第一阶段任务，要突出重点，全力以赴做好第二阶段各项工作。一**要**以高度负责的态度，充分认识这次行评“回头看”工作的新特点，抓好主动权，把行评工作引向深入。二**要**有针对性地抓住重点，对照评议内容，逐条逐项查找存在的不足和突出问题，开展专项调查工作，认真抓好整改落实任务。三**要**结合工作实际，通过行评促进工作作风继续转变，提高行政能力和服务质量，树立良好的整体形象，努力提高安监部门的社会公信力。四**要**坚持“五自”，每位同志要敢于揭短，大胆进言，查找突出问题，并落实整改。

市行评团一行对我局前一阶段民主评议政风行风工作的成效给予充分肯定和高度评价，并对下一阶段如何开展民

主评议政风行风“回头查”工作提出具体要求。要求全局干部统一思想、结合实际、通过自己查、群众查、社会力量查、明察暗访查、行评团帮助查和结合“三严三实”、“正风肃纪”查，切实做好第二阶段的工作落实。要继续提高思想认识，进一步增强做好行风评议工作的责任感和紧迫感，按照要求抓好“行评回头查”第二阶段的工作落实，多渠道征求各有关方面对安全生产工作的意见和建议，对照评议内容，逐条逐项查找政风行风方面存在的问题，进行梳理、归类，建立工作台账，逐条进行纠正和整改，确保全市安监系统民主评议政风行风“回头查”各项工作顺利进行。

报：省安委办、省安监局，市委常委、副市长，市委办、
市人大办、市政府办、市政协办、市纪委办。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）人民政府、安监局。
